



# СПАСИТЕЛЬНЫЙ ПОКРОВ

Спроси у любого русского — какой храм в стране самый известный, конечно, ответит: храм Василия Блаженного в Москве на Красной площади. Мало кто знает, что храм построен именно в честь праздника Покрова Богородицы.

Сооружен он был по указу Ивана Грозного в память о взятии Казани и разгроме Казанского ханства — последнего оплота татарского владычества на Руси. Почему на самом видном месте самой главной площади страны воздвигнут храм во имя Покрова? Да потому, что Покров считался на Руси самым что ни на есть государственным праздником: во-первых, потому что он есть только в Русской Православной Церкви (в греческой

нет), во-вторых, по традиции считается, что Россия находится под особым покровительством Богородицы, которая всегда незримо присутствует при всех важных событиях в нашем государстве, благословляет решения правителей, а Покров — именно богородичный праздник; и, в-третьих, — причины надо искать в самой истории праздника. Головной покров (омофор, или мафорий) и риза Богородицы в 5-м веке были пере-

несены из Палестины в Константинополь, столицу Византии, в церковь во Влахернах (западная окраина столицы). В 910 году, когда православную столицу осаждали сарацены (мусульмане), в храме произошло чудо, свидетелями которого были юродивый Андрей (русский по происхождению) и его ученик Епифаний: во время молитвы над головами молящихся они увидели стоящую в воздухе в окружении святых и ангелов Богородицу, которая раскинула над людьми свой священный необыкновенным светом покров. Явление Богородицы было расценено верующими как свидетельство Ее заступничества за христиан и христианского императора, как подтверждение

поддержки греческого императора Господом Богом. После явления во Влахернах мусульмане отступили.

От поддержки небесной заступницы русские цари никогда не отказывались и считали все свои победы благословленными свыше Богородицей. Так было на льду Чудского озера, когда Александр Невский вел новгородцев против тевтонских псов-рыцарей, так было на поле Куликовом (625-летие Куликовской битвы мы недавно отпраздновали) и под Казанью. В такие моменты русские всегда вспоминали о влахернском чуде. Будем помнить и мы о покровительстве нашей небесной заступницы.

Татьяна ПАВЛОВА.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН ВНОВЬ ОБРЕТАЕТ НЕБЕСНОГО ПОКРОВИТЕЛЯ

Уже по названию ясно, что поселок Покровское исторически связан с праздником Покрова: одноименный храм был построен здесь, по словам краеведа А.М. Полинкина, еще в XVIII веке, на средства и на земле помещика Кузьмы Мацнева. Покровчане не смогли уберечь свой храм в переломном XX веке. И когда к народу вернулось покаянное осознание своих заблуждений, всем миром здесь решили на строительство нового храма. Сбор средств и первые попытки начать стройку начались еще в 1998 году. Место для святыни жители поселка по согласованию с архиепископом Орловским и Ливенским Паисием определили в самом центре Покровского, на холме, откуда храм будет просматриваться далеко со всей округи.



Построить церковь в районном поселке — дело непростое. Это и с технической точки зрения, и с финансовой большая забота. И заботу эту приняли на себя все покровчане, начиная с первого руководителя — главы администрации района И.А. Хохлова, — усердствовали все — и священник здешнего прихода Иоанн Вовчок, рядовые прихожане, строители покровского ПМК и ООО "Строитель", предприятия поселка и района, и, что особенно трогательно, председатель совета директоров компании "Сет-Холдинг" (дочернее предприятие которого — ЗАО "Сет-Орел-Инвест" — реализует в Покровском районе аграрный проект) А.Л. Самусев участвовал пожертвованиями в этом ответственном строительстве не как руководитель компании, а лично — как гражданин. Любовно, с трепетом в сердце и в душе строили святыню в Покровском. Что удивительно, строили "славянским интернационалом" (как шуточно заметил глава района И.А. Хохлов): в создании храма принимали участие отряды строителей из самой Покровки, из Украины и Белоруссии. И храм Покрова получился на славу.



Накануне храмового поселкового праздника мы побывали в Покровском, чтобы убедиться — на нынешний Покров жители одноименного райцентра будут уже со своим, законченным во всем великолепии, храмом. У входа на территорию, уже обихожную, выложенную плиткой, обсаженную деревьями, нас встретил покровский батюшка — отец Иоанн — в рабочей одежде:

мент подчеркивает безмерность уважения к святыне, степень жертвенности людей ради нее. Чтобы не раздражать атеистов, отвлекемся от религиозной стороны вопроса и признаем неоспоримое: когда в обществе открыто боготворят нравственный Идеал, это, во-первых, говорит о его цивилизо-

ванности, а во-вторых, облагораживает людей. Это сейчас особенно важно для молодежи, которую, с подачи западных "друзей", наше телевидение приучает боготворить Его величество материальный бытовой комфорт.

Как бы то ни было, а поселок обрел, наконец, свою и архитек-

турную, и ментальную завершенность: с открытием храма всем въезжающим в Покровское станет очевидно — здесь живут благочестивые люди, признающие над своими трудами и отдохновением, скорбями и радостями небесное покровительство. С праздником, покровчане!

Татьяна ПАВЛОВА.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.